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Fontos tudnivalok

A feladatlap megoldasdhoz 120 perc all rendelkezésére.

Olvassa el figyelmesen a feladatok el6tti utasitasokat, €s gondosan ossza be idejét!

A feladatokat tetszOleges sorrendben oldhatja meg.

Hasznalhat6 segédeszk6zok: zsebszamologép, fiiggvénytablazat.

Ha valamelyik feladat megoldasahoz nem elég a rendelkezésre allo hely, a megoldast a
feladatlap végén talalhato iires oldalakon folytathatja a feladat szamanak feltiintetésével.

Itt jeldlje be, hogy a masodik rész 3/A4 és 3/B feladatai koziil melyiket valasztotta (azaz
melyiknek az értékelését keéri):

3/
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ELSO RESZ

Az aldbbi kérdésekre adott vilaszlehetdségek koziil pontosan egy jo. Irja be ennek a valasznak
a betiijelét a jobb oldali fehér négyzetbe! (Ha sziikséges, szamitasokkal ellendrizze az
eredményt!)

v A(m/s)
1. Egy auté mozgasat abrazolja a mellékelt sebesség-idé 20 -
grafikon. Mekkora a jarmii atlagsebessége at;=2s és ]

t, = 6 s kozotti idoszakaszban?

A) 10 m/s.
B) 13 m/s.
C) Az adatok alapjan nem éllapithat6é meg.

2 pont

2. Két sziklafal kozott kifeszitett kotélen egyenként masznak at a katonak. Egy katona
éppen az ut kozepén tart. Mikor fesziti nagyobb eré a kotelet: ha a kotélnek nagy a
belogasa, vagy ha Kkicsi? (A kotél végei azonos magassagban vannak rogzitve,
tomege elhanyagolhaté a katona tomegéhez képest.)

R R i R

A) Akkor nagyobb a kétélerd, ha kicsi a kotél belogésa.
B) A kotélerd fliggetlen a kotél belogasatol.
C) Akkor nagyobb a kotélerd, ha nagy a kotél belogésa.

2 pont
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3. A szumé-birkozok idénként hatalmasakat 16knek egymason, hogy a
masik kikeriiljon a birkézokorbol. Milyen mennyiség hatirozza meg
azt, hogy melyikiik tudja kilokni a masikat a korbdl abban az esetben,
amikor egymasnak rohannak és a levegobe emelkedve 6sszeiitkoznek?

A) Izomerejiik.
B) Lendiiletiik.
C) Mozgasi energiajuk.

2 pont

4. A 16 huzza a Kocsit, a kocsi viszont visszatartja (huzza) a lovat. Kolcsonosen erével
hatnak egymasra. Melyik megallapitas igaz erre a két erore?

A) A 106 altal a kocsira kifejtett eré a nagyobb, hisz a surlddas ellenére a kocsi
halad.

B) A két er6 egyenld nagysagu, a hatas-ellenhatas torvényének megfelelden.

C) Haald nem tudja megmozditani a kocsit, akkor az altala kifejtett erd
kisebb.

2 pont

5. Azonos magassagii, 30 és 60°-os hajlasszogii lejtokrol egyszerre engediink el
testeket. Melyik ér le nagyobb sebességgel a lejté aljara? A surlodas
elhanyagolhatd!

A) A 30°%o0s lejtdn lecsuszo test ér le nagyobb sebességgel.
B) A 60° fokos lejton lecsuszo test ér le nagyobb sebességgel.
C) A két test azonos sebességgel ér le.

2 pont

6. Vasbeton szerkezetekben melyik anyag hétagulasi egyiitthat6ja nagyobb?

A) A vasé nagyobb.
B) A két anyag hotagulasi egyiitthatdja azonos.
C) A betoné nagyobb.

2 pont
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7. Miért 16gatja ki a nyelvét a kutya, ha melege van?

A) Mert a kutya nyelve forro, s igy jobban hiiti a sz¢l.
B) Mert a kutya a nyelvén keresztiil parologtat, ami héelvonassal jar.
C) Mert a lihegés révén tobb oxigén jut a kutya szervezetébe, s nd a hdtlirése.

2 pont

8. Egy szobaban régota meglévé, felfijt luftballonbél igy akarunk valamennyi levegét
kiengedni, hogy a léggombben marado levegé homérséklete ekozben gyakorlatilag
ne valtozzék meg. Hogyan valositsuk ezt meg?

A) Olyan gyorsan engedjiik ki a levegdt, hogy a 1éggdmbben marado
levegdnek ne legyen ideje szamottevd hdcserére a kornyezettel.

B) Az allapotegyenlet szerint a megmaradt levegd hdmérséklete
mindenképpen csokken, mivel a nyomasa is és a térfogata is csokken.

C) Olyan lassan kell kiengedni a levegdét, hogy a 1éggédmbben 1évo levego és
a kornyezet kozotti hocsere folyamatosan és korlatlanul végbemehessen.

2 pont
kP
9. A mellékelt nyomas-térfogat grafikonon egy p\(kPa)
idealis gaz harom kiilonb6zo allapota lathato. ) I o(1)
Melyik allapotban legmagasabb a gaz I
homérséklete? 150 f--------t---4(2)
100 -------- A C)
E : : V (m’
1 1,5 2 ()
A) Az (1) éallapotban.
B) A (2) allapotban.
C) A (3) allapotban.
2 pont
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iranybdl negativra toltott miianyag rudat kozelitiink. Kitér-e az

10. Egy toltetlen elektroszkop fémgombjéhez az abra szerinti - _/
elektroszkop mutatoja? u-

A) Az elektroszkdp mutatdja nem tér ki, mivel nem visziink
toltést az elektroszkopra.

B) Az elektroszkop mutatdja kitér, hiszen az elektroszkoprol pozitiv
toltések 1épnek at a miianyag rudra.

C) Az celektroszkop mutatoja kitér az elektromos megosztas miatt.

2 pont

11. 230 V-os halézatra tervezett 20 W-os és 40 W-os izzéink vannak. Melyiknek
nagyobb az ellenallasa, amikor az izzok iizemi fesziiltségen miikodnek?

A) A 20 W-osnak.
B) A 40 W-osnak.
C) A kétizzo ellenallasa egyenlo.

2 pont

12. Folyhat-e elektromos aram egy tomér fémtestben, ha valtozé magneses mezébe
tessziik?

A) Nem, mert a fémtest belsejében nem hoztunk 1étre fesziiltséget.

B) Igen, a létrejovo elektromos tér mozgasra késztetheti a szabad
elektronokat.

C) Nem, mert az elektromos tér erdssége a fém belsejében mindig nulla.

2 pont

irasbeli vizsga 0612 6/16 2006. majus 15.



Fizika — kdzépszint NV ettt osztaly: .....

13. Mi a generator?

A) Jedlik Anyos altal felfedezett kétfazisu motor.
B) Mechanikai munka aran elektromos energiat el6allito berendezés.
C) Fesziiltség-atalakitd berendezés.

2 pont

14. Az alabbi allitasok koziil melyik érvényes a siktiikor
képalkotasara?

A) Egyenes allast valodi kép keletkezik.
B) Egyenes allasu latszolagos kép keletkezik.
C) Forditott allast latszélagos kép keletkezik, amit az agyunk fordit vissza.

2 pont

15. Az alabbi elemi részecskék koziil melyik nem gyorsithaté elektromos térben?

A) A proton.
B) A neutron.
C) Azelektron.

2 pont

16. Elektromosan semleges atom magjaban 12 proton és 12 neutron talalhat6. Hany
elektronja lehet az atomnak?

A) Az elektronok szama 8 és 12 kozott valtozhat.
B) Az elektronok szdma pontosan 12.
C) Az elektronok szdma pontosan 24.

2 pont
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17. Milyen teriileten tevékenykedett Curie asszony,
leanykori nevén Maria Sklodowska?

A) Elektromossag.
B) Hoétan.
C) Magfizika.

2 pont
18. Milyen atommag keletkezik a {)K mag p-bomlasa utin?
A) €l
B) Ca
C) JAr
2 pont

19. Egy test tomegét akarjuk megmérni a Holdon. Melyik eljarassal kaphatunk helyes
eredményt?

A) Ha kétkara mérleg segitségével tomegét ismert tomegekhez hasonlitjuk.

B) Harugods erdmérdrdl olvassuk le a Hold vonzerejét, s azt osztjuk
2=9,81 m/s? - tel.

C) Ha ejtési kisérleteket végziink, s a vizsgalt test esési idejét ismert tomegli
testek esési iddivel hasonlitjuk dssze.

2 pont
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20. Melyik bolygé van az alabbiak koziil a Naptél a legtavolabb?

A) Az Uranusz.
B) A Szaturnusz.
C) A Neptunusz.

2 pont
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MASODIK RESZ

Oldja meg a kovetkezo feladatokat! Megallapitasait — a feladattol fiiggéen — szovegesen,
rajzzal vagy szamitassal indokolja is! Ugyeljen arra is, hogy a hasznalt jelolések
egyertelmiiek legyenek!

1. Egy 50 g tomegii nyilvesszét 20 m/s sebességgel fiiggdlegesen felfelé Ioviink ki.
a) Milyen magasra emelkedik a nyilvessz4?
b) Milyen magasan lesz, és mekkora mozgasi energiaval rendelkezik a nyilvesszo
1 mésodperccel kilovése utan?
(A kozegellenallastol tekintsiink el; g = 10 m/s”.)

a) b) Osszesen

6 pont | 8 pont | 14 pont

irasbeli vizsga 0612 10/16 2006. majus 15.



Fizika — kdzépszint NV ettt osztaly: .....

2. Egy termoszban 0,5 liter 25 °C-os iidité van. Hany gramm —10 °C-os jeget tegyiink az
iiditdbe, ha azt szeretnénk, hogy a kozos hémérséklet kialakulasa utan 10 °C-os
folyadékot kapjunk?

(A héveszteségek és a termosz héfelvétele elhanyagolhatd. A jég fajhdje 2,1 kJ/kg-°C,
olvadashdje 335 kJ/kg, a viz és az idit6 fajhdje 4,2 kl/kg-°C, az iditd stirlisége
1000 kg/m’.)

Osszesen

18 pont
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A 3/4 és a 3/B feladatok koziil csak az egyiket kell megoldania. A cimlap belsé oldalan jeldlje
be, hogy melyik feladatot valasztotta!

3/A

Egy feltoltott kondenzator fiiggoleges lapjai kozé
egy grafittal bevont, szigetelo fonalon felfiiggesztett
pingponglabdat l6gatunk. Kezdetben az ingat
annyira Kitéritjiik, hogy a labda hozzaérjen valame-
lyik lemezhez. Ezutan az ingat elengedjiik, és azt
tapasztaljuk, hogy a labda az egyik, majd a masik
lemeznek iitkozve 1ényegében periodikusan mozog
mindaddig, amig a kondenzator csaknem teljesen
elvesziti a toltését.

A Kkisérlet valamely fazisaban 0,3 masodpercenként
tapasztalunk iitkozést, ekkor az abra szerint
kapcsolt amperméro segitségével megallapithato, hogy a toltésszallitas atlagosan
2-10"" A aramerésséggel jellemezhet.

a) Magyarazza meg a pingpong labda mozgasat!

b) Hatarozza meg, hogy a kisérlet vizsgalt fazisaban hany darab tobbletelektront szallit a
golyo egy forduld soran a negativ lemezrdl a pozitivra!

(Az elektron toltésének nagysaga e =1,6-107"°C.)

a) b) Osszesen

11 pont| 7 pont | 18 pont
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3/B

A Halley-iistokos Naptol mért tavolsagat mutatja az alabbi tablazat az adott év januar
elsején, csillagaszati egységekben kifejezve.
Figyeljen arra, hogy a megadott idéskila nem egyenletes!

(A csillagaszati egység: 1 CSE ~ 149 milli6 kilométer, a Nap és a Fold atlagos tavolsaga)

Ev 2006 2011] 2016] 2021} 2026{ 2031| 2036] 2041} 2046{ 2051]| 2056] 2061
Tavolsag (CSE) [30.005]32.589|34.271{35.138]35.229|34.547|33.064{30.702]27.325|23.715(14.416{ 5.153
Ev 2062 2063| 2064] 2065| 2066 2071| 2076] 2081] 2082 2083| 2084] 2085
Tavolsag (CSE)| 0.804] 4.666| 7.724{10.188]12.298]20.134|25.507{29.000}30.029|30.622(31.175{31.690

Valaszoljon az alabbi kérdésekre a tablazat alapjan!

a) Mikor tér vissza ismét napkdzelbe a Halley-iistokos?

b) Mekkora a Halley-iistokos keringési periddusa?

¢) Mikor jart legutobb napkozelben a Halley-listokos?

d) Hogyan értelmezhetdk a tablazat adatai Kepler elsé ¢s masodik térvénye alapjan? (Mit
allithatunk az listokospalya alakjarol altaldban és a Fold palydjahoz hasonlitva, valamint a
Halley-iistokos sebességének €s a Naptol mért tavolsaganak dsszefiiggésérol?)

a) b) c) d) Osszesen

3 pont | 6 pont | 3 pont | 6 pont | 18 pont
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Figyelem! Az értékelo tanar tolti ki!

maximalis elért
pontszam | pontszam
I. Feleletvalasztos kérdéssor 40
I1. Osszetett feladatok 50
OSSZESEN 90
javito tanar
clért | programba
pontszam beirt
pontszam
I. Feleletvalasztos kérdéssor
11. Osszetett feladatok
javito tanar jegyzo
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